



■陈丽红 文/图

少年自有书生气，岁月匆匆成往昔。相遇仿佛就在昨日，恍惚中却已是一年。金秋九月，西溪中学、南安市第一小学小记者站换届，又一批小记者开始踏上了新的征程。

我成为一名小记者

西溪中学 洪绍恒 指导老师 洪锦交

今天，我的心情格外地激动，为什么呢？因为我要参加新一届小记者站换届仪式。

会议伊始，洪老师发表了热情洋溢的致辞，紧接着，两位优秀的小记者代表上台分享了他们的憧憬与决心，他们的发言激励着在场的每一位同学。在颁奖仪式上，当三位小记者被颁发“优秀小记者”奖状时，我的心中不禁涌起了一股强烈的渴望，期望自己也能在未来的日子里，凭借努力赢得那份认可与荣耀。

颁奖仪式后，海丝商报记者为

持证上岗 小记者梦想启航



▲老师为新一届小记者颁发小记者证。

◆西溪中学纳新仪式

我们带来一堂生动有趣的培训课，他通过一系列生动的实例，让我们对新闻工作有了更深刻的理解。其中，“狗咬人不是新闻，人咬狗才是新闻”这句幽默而深刻的话语，不仅揭示了新闻的独特视角，也激发了我们对新闻敏

感性的思考。林记者还耐心地传授了我们，作为记者的基本素养。

最令人兴奋的莫过于领取小记者装备的那一刻。我双手捧着小记者证、小记者书包，心中充满了喜悦与激动。这些装备不仅是我们身份的象征，更是我们即将踏上探索世界、记录真相旅程的坚实后盾。那一刻，我仿佛已经看到了自己用笔触描绘世界、用文字传递声音的身影，心中充满了对未来的无限憧憬。

一名合格的小记者

西溪中学 杨凯骏 指导老师 洪锦交

今天，我们学校的小记者站迎来了换届仪式。

仪式上，当老师宣布我正式成为小记者的那一刻，我内心激动万分。手中紧握的小记者证，如同开启梦想之门的钥匙，让我兴奋得几乎忘却周遭一切，嘴角自然而然地勾勒出一抹抑制不住的笑意。此刻，我的思绪仿佛插上了翅膀，翱翔于无限遐想的天

空。我憧憬着，能够踏遍千山万水，用镜头捕捉每一个动人的瞬间，用文字记录下世间的斑斓多彩，让那些鲜活的报道跃然于电视荧屏，让精心撰写的文字占据报纸的版面，成为读者眼中的风景。我仿佛看到了自己奔赴各地采访身影被投屏在各个电视机上，受到众人的称赞；自己撰写的文字被刊登在报纸上，供人们阅读欣赏。那是怎样的一种荣耀啊！我的内心犹如小鹿横冲直撞，充满了对未来的无限憧憬与期待。

随后，海丝商报记者为小记者们带来第一堂培训课。在培训课中，我知道成为一名合格的小记者并非易事。它需要我不断地学习和提升自己。我要努力提高自己的写作水平，丰富自己的知识储备。我要学会倾听，学会观察，学会思考。只有这样，我才能写出有深度、有温度的文章。

我要珍惜这次难得的机会，像海绵一样不断地吸收知识的养分，让自己茁壮成长，争取成为一名合格的小记者。



优秀小记者合影



近日，淘江小学、奎霞小学和石井中心小学34名小记者走进永春，聆听红色革命故事，感受传统文化的深厚底蕴，并体验非物质文化遗产项目的独特魅力。

陈丽红 文/图



聆听林俊德的事迹。



走进余光中文学馆

探访永春 感受非遗魅力



参观永春非遗文化

质文化遗产，如纸织画、陶瓷、漆篮……其中，我最喜欢的环节就是DIY榜舍龟。我和同学们都各自发挥创造力，在老师的帮助下，制作出了形状各异的榜舍龟，并且品尝了自己的劳动成果。

最后，我们走进了女排精神·陈亚琼女排故事馆，这里记载着女排姑娘的荣誉与辛劳。聆听了女排的故事后，我感触颇多，尤其是那体现女排精神的十六个字——“无私奉献、团结协作、艰苦创业、自强不息”，深深地印在我的心中。

这一次永春之旅，给我带来了无限的感动。

永春研学

淘江小学 李可馨
指导老师 李东海

星期六早晨，秋风微凉。我们乘坐着大巴来到了永春，开启了充满意义的一天研学之旅。

在老师的带领下，我们步入余光中文学馆。馆内，余老先生儿时的成绩单、作业本、曾坐过的凳子，还有大量的文学作品等陈列其中。在惊叹余老先生深厚文学素养的同时，我深切地感受到了他那浓郁的乡愁以及深沉的爱国之情。参观完余光中文学馆，我们来到了林俊德事迹馆。随着讲解员温柔的声音响起，林将军一生致力于国防科技事业的感人事迹徐徐展开。

他“艰苦奋斗干惊天动地事、无私奉献做隐姓埋名人”的马兰精神，如同一股清泉，滋养着我们的心灵，让我们对林将军的敬仰之情油然而生。

紧接着，我们来到桃溪醋厂和永春旅游集散中心，在桃溪醋厂，我们观摩了永春老醋酿制过程，了解到永春老醋是采用液态发酵工艺，需历经50余道工序，且经过3年以上的陈酿才酿造而成，陈酿时间越久的醋品质越好。我们还品尝了用10年老醋、水和蜂蜜制成的醋饮料，那味道让人回味无穷。在永春旅游集散中心，我了解到了许多永春非遗

中。终于，在阔别40多年后，跨海而去的余老爷爷首返大陆。我不禁感叹：“掉头一去是风吹黑发，回首再来已雪满白头。”

接着，我们马不停蹄地来到了林俊德事迹馆。林俊德将军从小家境非常贫困艰苦，但依然坚持求学，长大后努力报效祖国，为祖国国防科技事业，奉献自己的力量。我们大家静静地站在大屏幕前，观看林俊德将军在生命的最后时刻，仍心系工作的感人视频。林将军的“艰苦奋斗干惊天动地事、无私奉献做隐姓埋名人”的马兰精神深深震撼到我了！

参观完林俊德事迹馆，我们还参观了永春桃溪醋厂和永春旅游集散中心，观摩老醋酿制过程。永春红曲醋，又叫永春老醋，是用干净的水、糯米、芝麻还有红曲制作而成，尝起来酸酸的香香的。不愧是四大名醋之一！在永春旅游集散中心，我们了解纸织画、陶瓷、漆篮、香等永春非物质文化遗产。我们还自己制作了榜舍龟，品尝着自己制作的美食，心里甜滋滋的。

活动的尾声，我们探访了女排精神·陈亚琼女排故事馆，聆听女排故事，学习无私奉献、团结协作、艰苦创业、自强不息的女排精神。

今天收获满满，先辈的精神永远激励着我！伴随着欢声笑语和一丝丝疲惫，我们踏上了回家的路。

永春之行

淘江小学 李博锐
指导老师 王雪凤

今天虽然阴雨绵绵，但仍阻挡不了我们想要去探访永春的心。一大早，我便早早起床，收拾好包包，踏上前往永春的大巴。

首站，我们来到了余光中纪念馆，一踏进馆内，映入眼帘的是余老爷爷的诗作《乡愁》：“小时候，乡愁是一枚小小的邮票，我在这头，母亲在那头；长大后，乡愁是一张窄窄的船票……”我情不自禁地吟诵起来。在参观的过程中，我了解到22岁那年，余老爷爷跨过那湾浅浅的海峡东渡台湾，那一湾海峡，阻隔了他和祖国母亲的团聚。乡愁，始终盘旋在这位游子的心



认真做笔记

□优秀学生习作选登

马路上的坚守者

霞溪小学 陈玉疆 指导老师 洪婉惜

我家门前有一条宽阔的马路，而在马路，常常能看到一位年轻的交警。他身穿浅蓝色制服，脖子上挂着一枚小小的哨子，手中持着一根黑色指挥棒，指挥着这条道路的秩序与安全。

犹记那时，一个夏天的中午，毒辣的太阳高悬在蓝蓝的天上，炙热的阳光把天地晒成了一个大蒸笼，似乎要把一切都融化，柳树低垂着脑袋，小花失去了往日的生机。我坐在窗前，透过窗户注视着窗外的景象，心中暗自思忖：这般酷热难耐的天气，那位交警应该回家避暑了吧。然而，令我意想不到的是，那位年轻的交警依然坚守在岗位上，此时的他，头发已被汗水浸湿，颗颗汗珠顺着脸颊滚落，但他手中的指挥棒却一刻也没闲着。只见他挥动几下指挥棒，原本混乱的车辆便乖乖地排起了队伍，有序地行驶在马路上。就在这时，一位面容慈祥却步履蹒跚的奶奶正要过马路，交警叔叔眼疾手快，迅速阻止了老奶奶。只见他打了一个手势，所有的汽车便停了下来。随后，他快步走上前去，搀扶着老奶奶缓缓前行。做完这一切，交警叔叔又转身投入指挥交通的工作中。

看到这一幕，我的心仿佛被牵动了一下，难道他是钢铁铸成的，不需要休息吗？不是的。交警叔叔和我们一样，也会有疲惫的时候。但是，他怀揣着一颗为民服务的心，默默地奉献着。在我们的社会中，有多少这样的“交警叔叔”，他们以自己的方式，诠释着责任与担当，成为这个时代最温暖的风景线。

夕阳的余晖下，那位交警的身影，深深地印在了我的心中。

盐湖

第一实验小学 王弘毅 指导老师 蔡亚轻

阳光和煦，白云满天，太阳时不时在云朵缝中探出了金色的小脑袋。微风在耳旁轻轻回荡，树叶沙沙作响，鸟儿在电线杆上歌唱。今天，我们一家人踏上了探索乌鲁木齐城盐湖景区奥秘的奇妙之旅。

一路长途跋涉，当那鬼斧神工般的盐湖映入眼帘时，一种震撼与欣喜油然而生。一下车，八月的炎热竟在狂风的吹拂下消散殆尽，取而代之的是如秋天般的凉爽惬意。我观察方圆百里，除了景区，这附近没有一座房子，更别提村子与人烟了。低头看去，地面上布满了如雪花般的盐巴，在阳光的照耀下闪烁着晶莹的光芒。我不禁疑惑，这众多的盐巴究竟从何而来？我赤着脚，走下台阶，站在湖边的鹅卵石上，冰冰凉凉的触感瞬间从脚底传遍全身。我向湖中间走去，每抬起一步，仿佛要飘起来一般。心中的倔强被激起，我不信邪地尝试起来。走到较深水区，仰躺在水中，把手脚放平，慢慢地抬起脚，呀！真的漂起来了。这种奇妙的感觉令人惊叹不已。

体验了盐湖的清凉，我捧了一把盐湖中经阳光晒好的盐，用嘴浅浅地抿了一下，与家中正常的盐相差无几。然而，当我用一根沾满盐的手指轻轻触碰湖面，再放进嘴巴时，我的味觉彻底崩溃，一种无法形容的咸充满了口腔。

盐湖旅游景点还有很多网红打卡点：刺激的卡丁车比赛、成群的芦苇荡，让人狂叫的彩虹滑道……

啊！地上盐如雪，两岸僻如荒，八月盐湖景，叫人多陶醉！

当一名小小兵

码头中心小学 黄宇帅 指导老师 陈彬雅

今天，我们小记者走进了厦门海峡枪神基地。

到达基地，我们满怀期待地换上了统一的迷彩服。那一抹抹绿色，仿佛是勇气与坚韧的象征，瞬间让我们化身为英姿飒爽的小兵。紧接着，教官向我们介绍了各种枪械知识，让我们知道每一种武器都有不同的特点。

随后，我们来到了模拟射击场。在教官的指导下，我紧握枪支，身体半蹲，目不转睛地锁定靶心上的小白点，随着一声清脆的“砰”，子弹呼啸而出，直击目标。那一刻，我心中充满了成就感。

短暂的休息后，我们迎来了激动人心的真人CS大戰。我们分成4支队伍，两两对决。每位小小兵都拥有5条宝贵的生命，这是决定胜负的关键。我有幸成为红队的一员，与队友们共同面对蓝队的挑战。随着教官一声令下：“三、二、一，开始！”战斗的号角瞬间吹响，我们迅速寻找有利地形，巧妙布局，向敌方发起了猛烈的攻势。在战场上，我紧盯蓝队的一名队员，凭借冷静的判断和果断的射击技巧，一连串精准的子弹让对方措手不及，让蓝队损失惨重。然而，蓝队也不甘示弱，迅速调整战术，对我们展开了反击。最终，蓝队凭借团队合作赢得了胜利。

这次体验，不仅让我们感受到了射击的乐趣和挑战，更让我们深刻理解了团队合作的重要性。